

文

大

風

金聲

到今天，若謂我校電子研究所，已堪與清華原子

」的校訓，心中有說不出的輕快。

研究所、聯合工業研究所，於新竹市郊，毗鄰而居，鼎足而立，可以說得上當之無愧！

回憶自民國四十五年四月八日母校六十週年紀念會上，凌校長宣佈希望設立電子研究所，迄今不過四個半年頭，而第一屆研究生已於本年六月廿六日結業離校，想起來，我們每一位交大校友都可以感到驕傲的。

各位學長也許記憶猶新，四十六年十一月廿八日，王道之學長振臂一呼，到四十七年四月八日，母校第六十二週年紀念日時，僅四閱月在臺、日、泰等地校友為電子研究所校舍捐募的款項，已達一百萬元。而後捐募工作繼續熱烈進行，如火如荼，到是年年終結算，竟超過二百萬元。校舍建築乃由一層而為二層。古諺云：自助人助，電研所迅即獲得政府支持美援補助，校舍建築乃由二層改建為三層大廈。當我們看到這巍峩華廈，我們都鬆了一口氣，數年來懷念重建母校的宏願，總於償了心願，面對校園內「飲水思源

」的校訓，心中有說不出的輕快。
當我們為復校成功而歡欣的時候，我們（包括筆者）也許會遺忘了幾位在默默地忙碌着建造電子研究所校舍、學人宿舍等工程的校友。因他們的籌劃設計，使荒地成為可愛的庭園；因他們的施工督導，使平地變成煥煌的樓宇。他們平時都負有繁忙的工作，但是為了同學會，不得不忙上加忙，把休息的時間陪上。

電子研究所鑒于負責興建校舍的校友們含辛茹苦，在萬忙中完成了如許艱鉅的工程，擬提出酬勞品贈送他們。但是他們一致地回答：「校友為母校服務，義不容辭，何敢言酬。」這種愛護母校的精神，實令人讚嘆，校友們，也惟有這種親愛精神，我們才能看到母校的重建。

他們此種精神，代表了我交大之風，筆者感到有必要將他們的大名露佈於後，至由本刊代表同學會向他們伸致謝忱。

參加交大同學會校舍建築小組工作校友

參加交大電子研究所建築工程委員會工作校友